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 تیم والیبال جوانان ایران با قهرمانی 
خود برتری‌اش را به جهان دیکته کرد؛ 
آن هم در نبردی خاص برابر ایتالیا و 
فینالی تکراری. همان‌طور که دو سال 
پیش، تیم رضا مؤمنی‌مقدم در فینال 
قهرمانی جوانان جهان ۲۰۲۳ با نتیجه 
۳-۲ ایتالیا را شکست داد و قهرمان شد، 
این بار هم تیم او تمام حریفان را یکی 
پس از دیگری شکست داد تا با نمایشی 

خیره‌کننده برای سومین بار، ایتالیا 
را هم شکست دهد و عنوان ارزشمند 
قهرمانی را به دست آورد. ۷ سرویس 
بی‌نقص سید متین حسینی نیز نفس 
لاجوردی‌پوشان را گرفت و بازی با نتیجه 
۳-۱ و امتیازات ۱۵-۲۵، ۲۵-۱۸، ۲۵-۲۲ و 
۲۵-۱۴ به پایان رسید و تیم جوانان ایران 
با سومین قهرمانی به جمع پرافتخارترین 
تیم‌های دنیا پیوست. هرچند پیمان 
اکبری، سرمربی تیم ملی والیبال »ب« و 
مدیر فنی سابق تیم جوانان، خلأ میان 
تیم جوانان و تیم ملی را مشکل‌ساز 
می‌داند: »چند وقت پیش در جلسه‌ای 
با وزیر ورزش، نصرالله سجادی پرسید 
چرا والیبال ما در تیم‌های پایه قهرمان 
جهان می‌شود اما تیم ملی چنین 

نتیجه‌ای نمی‌گیرد؟! فدراسیون شرایط 
بسیار خوبی برای تیم‌های پایه فراهم 
می‌کند و تیم‌ها هم قهرمان می‌شوند، 
اما در نهایت از جمع بازیکنان تنها ۲ 
تا ۳ نفر به تیم ملی راه پیدا می‌کنند. 
بین تیم جوانان و تیم ملی خأ وجود 
دارد. قبلاً تیم زیر ۲۳ سال این خلأ را پر 
می‌کرد؛ مثل رضا قرار، سامان فائزی، 
بابک فیاضی، فرهاد سال افزون و... که 
از تیم جوانان به تیم زیر ۲۳ سال یا تیم 
»ب« می‌آمدند و روند تمرین حرفه‌ای 
را ادامه می‌دادند. اما وقتی تیم »ب« 
برچیده شد، بسیاری از این سرمایه‌ها 
از دست رفت و تنها عده‌ای، مانند پوریا 
خانزاده، به تیم ملی رسیدند. در حالی 
که از جمع ۱۲ یا ۱۴ بازیکن تیم جوانان، 

حداقل 6-5 نفر باید به تیم ملی راه پیدا 
می‌کردند. در واقع، لازم است تیم زیر ۲۳ 
سال یا »ب« برنامه‌ریزی شود تا بچه‌ها 
رها نشوند. البته نباید فراموش کرد که 

نتیجه نیز اهمیت دارد. 
اگر رضا مؤمنی‌مقدم با تیم جوانان 
قهرمان جهان نمی‌شد، حالا کسی 
از بازیکن‌سازی حرفی نمی‌زد و تمام 
فشارها و انتقادات متوجه او بود. بنابراین 
مربیان هیچ‌گاه بدون دغدغه نتیجه وارد 
مسابقه نمی‌شوند.« او قهرمانی جهان 
تیم جوانان را مزد زحمات و سختی‌های 
آنها می‌داند: »خدا را شکر که بازیکنان 
تیم، رضا مؤمنی‌مقدم و همکارانش با 
قهرمانی جهان مزد تمرین در شرایط 
سخت را گرفتند؛ چرا که حتی در جنگ 

12 روزه هم بدون تعطیلی و با وجود همه 
مشکلات، در باشگاه مهرگان نور تمرین 
می‌کردند. به نظرم قهرمانی جهان، از 
نسل جدید والیبال ایران رونمایی کرد 
که چند بازیکن آن می‌توانند در تیم‌های 
»الف« و »ب« برسند، به شرطی که تلاش 
بیشتری برای تداوم روند حرفه‌ای داشته 
باشند.«​​​​​​​اکبری، سرمربی تیم ملی »ب«، 
می‌خواهد برای بازی‌های کشورهای 
اسامی در ریاض، به جوانان میدان 
دهد: »چند بازیکن تیم جوانان در 
لیست تیم ملی »ب« هستند که همراه 
با جوانانی که پیاتزا روی آنها نظر مثبت 
دارد و از تیم ملی جا مانده‌اند، در تیم 
»ب« برای بازی‌های کشورهای اسامی 

آماده شوند.«

 گروه ورزشی / بهداد سلیمی، سرمربی تیم 
ملی وزنه‌برداری، ترکیب ۱۰ نفره جوانان 
و باتجربه‌ها را برای حضور در رقابت‌های 

جهانی ۲۰۲۵ فورده نروژ اعام کرد.
این مسابقات از ۱۰ مهرماه در شهر فورده 
برگزار می‌شود و برای اولین‌بار وزنه‌برداران 
در دسته‌های جدید روی تخته می‌روند. 
رقابت‌ها با دسته ۷۱ کیلوگرم آغاز خواهد 
شد، اما سلیمی با صرف‌نظر از این دسته، 
ترکیب کامل هشت وزنه‌بردار اصلی و دو 

ذخیره را انتخاب کرده است.

 اسامی ملی‌پوشان به ترتیب دسته‌های 
وزنی به این شرح است:عبدالله بیرانوند 
)۷۹ کیلوگرم(، امیرمحمد رحمتی و ایلیا 
صالحی‌پور )۸۸ کیلوگرم(، علی عالی‌پور و 
علیرضا معینی )۹۴ کیلوگرم(، علیرضا نصیری، 
ع )۱۱۰ کیلوگرم(  مهدی کرمی و ابوالفضل زار
علی داوودی و آیت شریفی )۱۱۰+ کیلوگرم(

 در این ترکیب نام‌هایی چون علیرضا 
یوسفی، دارنده مدال برنز مجموع و طلای 
دوضرب فوق‌سنگین جهان ۲۰۲۴ و مصطفی 
جوادی، قهرمان جهان ۲۰۲۳ و نماینده ایران 

در المپیک پاریس، به چشم نمی‌خورد؛ 
غیبت‌هایی که قابل توجه است.

 در میان ملی‌پوشان اعزامی، عبدالله 
بیرانوند، امیرمحمد رحمتی و ایلیا صالحی‌پور 
اولین تجربه جهانی خود را در اوزان ۷۹ و 
۸۸ کیلوگرم کسب می‌کنند و باید مقابل 
بزرگان این دسته‌ها محک بخورند. اکنون 
پرسش این است که تیم تحت هدایت 
بهداد سلیمی می‌تواند عملکردی بهتر از 
تیم پیشین به سرمربیگری نواب نصیرشلال 

ارائه دهد یا خیر؟

 فائزه زمانی/ تیم ملی بوکس در غیاب 
کاپیتان خود راهی مسابقات جهانی 
انگلستان شد. غیبت دانیال شه‌بخش، 
ستاره وزن منفی ۶۰ کیلوگرم، موضوعی بود 
که همه را شوکه کرد؛ بوکسوری که چندی 
پیش دو پیروزی در رینگ حرفه‌ای کسب 
کرده و تأکید کرده بود آماده حضور در رینگ 
لیورپول است، حالا به دلایلی نامعلوم از 

پرواز به لیورپول جا مانده است.
 محمود نهتانی، مربی شه‌بخش و رئیس 
هیأت بوکس استان سیستان و بلوچستان، 

درباره خط خوردن او از فهرست تیم ملی 
گفت: »دلیل این موضوع هنوز برای ما 
هم روشن نیست. فکر می‌کنم این مسأله 
به اختلافات اخیر تیم ملی و اعتصاب 
بوکسورها برمی‌گردد. شه‌بخش به عنوان 
کاپیتان، تنها مشکلات ملی‌پوشان را به 
مسئولان فدراسیون منتقل کرد و بعد از 
این ماجرا همه به اردوها دعوت شدند، 

بجز دانیال.«
 وی در ادامه توضیح داد: »چهار هفته 
پیش به او گفته شد می‌تواند در انتخابی 

بازی‌های کشورهای اسامی شرکت کند، 
اما در لیست اعزام به مسابقات جهانی 
جایی ندارد. حالا سؤال اصلی ما این است 
که چرا باید هفت بوکسور اعزام شوند، اما 
در شرایطی که شه‌بخش در وزن ۶۰ کیلوگرم 
آمادگی کامل دارد، نباید در مسابقات جهانی 
حضور داشته باشد؟ دانیال اخیراً در رینگ 
حرفه‌ای، که به مراتب سخت‌تر است، 
دو بازی سنگین را برده و همه‌جوره آماده 
حضور در مسابقات جهانی بود؛ از این بابت 

شدیم.« شوک 

ماجراجویی شاگردان سلیمی در نروژ
ترکیب ۱۰ نفره تیم ملی وزنه‌برداری برای قهرمانی جهان

نهتانی: با حذف شه‌بخش شوکه شدیم
غیبت عجیب ستاره تیم ملی بوکس در پرواز لیورپول
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 در حالی که لیگ قهرمانان اروپا میزبان 
حضور ۹ بازیکن ژاپنی است، تنها نماینده 
ایرانی بین تیم‌های برتر قاره سبز، مهدی 
طارمی از المپیاکوس یونان خواهد بود. 
این واقعیت نشان‌دهنده روند نزولی حضور 
بازیکنان ایرانی در فوتبال حرفه‌ای اروپاست. 
طی سال‌های اخیر، بسیاری از لژیونرهای 
ایران به لیگ‌های عربی روی آورده‌اند و 
کمتر کسی حاضر به تحمل سختی رقابت 

در تیم‌های بزرگ اروپایی شده است.
 

از اینتر تا المپیاکوس
 طارمی پس از عملکرد نه‌چندان موفق در 

اینتر، سرانجام مجبور به جدایی شد و با 
وجود باقی ‌ماندن دو سال از قراردادش، 
سرانجام مدیران باشگاه و این بازیکن در 
فضایی دوستانه تصمیم به پایان همکاری 
گرفتند. دستمزد بالا و پیچیدگی‌های نقل 
و انتقالات، روند انتقال او را طولانی کرد تا 
اینکه المپیاکوس با پیشنهاد مالی مناسب 
و تضمین حضور در لیگ قهرمانان اروپا 

توانست توجه او را جلب کند.
 هرچند حضور در لیگ یونان فاصله طارمی 
را با پنج لیگ معتبر اروپایی بیشتر کرده، 
اما رقابت با تیم‌هایی مانند رئال مادرید، 
بارسلونا و آرسنال در لیگ قهرمانان هنوز 
فرصتی بزرگ برای حفظ اعتبار فوتبال 
ملی وی در بالاترین سطح باشگاهی است.

 
وضعیت نگران‌کننده لژیونرها

 وضعیت سایر لژیونرها اما نگران‌کننده 
است. علیرضا جهانبخش پس از جدایی 

از هیرنفین هلند هنوز تیم جدیدی ندارد و 
پیشنهادهای لیگ راپید ‌وین رنگ واقعیت 

نگرفته است. 
علی قلی‌زاده در لهستان حضور نصفه 
و نیمه دارد و مصدومیت‌های مکرر، 
وضعیتش را در لخ پوزنان نامطمئن کرده 
است. صیادمنش نیز که روزگاری امید 
فوتبال ایران بود، اکنون در تیم متوسط 

وسترلو در بلژیک بازی می‌کند.
 حتی روسیه که اخیراً مقصد مشترک 
بازیکنان ایرانی شده، تنها به دلیل 
تحریم‌ها و عدم علاقه بازیکنان دیگر 
کشورها برای دوری از رقابت‌های قاره‌ای 
یوفا، به مقصد جذاب بازیکنان ما تبدیل 
شده و این موضوع فاصله لژیونرهای ایرانی 
با فوتبال سطح اول اروپا را نشان می‌دهد.

 
علل کاهش حضور ایرانی‌ها

 دلایل کاهش حضور بازیکنان ایرانی در 

لیگ‌های معتبر اروپا را می‌توان در چند 
عامل جست‌و‌جو کرد: مسائل مالی و 
پیچیدگی‌ قراردادها، سطح بالای رقابت و 
مصدومیت‌های مکرر و تمایل به لیگ‌های 

آسان‌تر با درآمد بالا.
 دستمزدهای بالا و پیچیدگی‌های انتقال، 
حضور در لیگ‌های معتبر اروپا را دشوار 
کرده و بازیکنانی که به لیگ‌های متوسط 
یا نیمه‌حرفه‌ای اروپا منتقل شده‌اند، 
فرصت رقابت در بالاترین سطح را از 

دست داده‌اند.
 

امیدواری برای آینده
 با وجود تمام مشکلات، حضور بازیکنانی 
مانند طارمی در لیگ قهرمانان اروپا نشان 
می‌دهد که هنوز مسیر حفظ اعتبار ملی 
و حضور در رقابت‌های بزرگ باز است، 
هرچند نیازمند حمایت حرفه‌ای و مدیریت 

دقیق است.

 برای بازگشت به روزهای اوج، لازم است 
با حمایت مالی، مشاوره حرفه‌ای و 
برنامه‌های پزشکی و بازتوانی، مسیر حضور 
بازیکنان جوان ایرانی در لیگ‌های معتبر 
اروپا هموار شود. این اقدامات می‌تواند 
به حفظ کیفیت و رقابت‌پذیری تیم ملی 

در سطح بین‌المللی کمک کند.
 

زنگ خطر
 در چنین شرایطی، تنها امید واقعی فوتبال 
ایران در سطح باشگاهی اروپا، مهدی 
طارمی است؛ بازیکنی که حتی در لیگ 
یونان می‌تواند نام ایران را در رقابت‌های 
بزرگ زنده نگه دارد و مسیر بازگشت به 

روزهای اوج را هموار کند.
 کاهش فرصت‌ حضور بازیکنان ایرانی در 
لیگ‌های معتبر و افول نقش لژیونرها، 
زنگ خطری جدی برای آینده فوتبال ملی 

به حساب می‌آید.

»ایران« روند نزولی شمار لژیونرهای ایرانی در فوتبال اروپا را بررسی می‌کند

 یکی از مشکلات اساسی  سراشیبی سقوط
روند  ایران،  فوتبال 
ناقص و غیرسیستماتیک 
و  ن  یکنا باز موزش  آ
مربیان است. تجربه 
نشان داده که بدون 
ی  س‌ها ر مد د  جو و
ن  بیا مر و  ی  حرفه‌ا
توانمند، هیچ برنامه 
بازیکن‌سازی نمی‌تواند 
موفق باشد. متأسفانه طی سال‌های گذشته، 
نظام آموزشی ما تمرکز کافی بر تولید مربی و 
مدرس با استانداردهای بین‌المللی نداشته 
که همین امر به کاهش کیفیت بازیکنان و 
لژیونرها در سطح حرفه‌ای منجر شده است.
 چالش اصلی بعد از جام جهانی پیش 
روی فوتبال ما، مدیریت استعدادهای 
جوان است. بازیکنان مستعدی مانند 
نیما اندرز، کسرا طاهری و آرشا، بدون 
برنامه‌ریزی بلندمدت و هدایت مناسب، به 
لیگ‌های متوسط یا کم‌رقابت مانند امارات 
و روسیه سوق داده می‌شوند. نبود نظارت و 
توصیه‌های حرفه‌ای برای حضور در لیگ‌های 
معتبر، باعث شده فرصت‌های تجربه و رشد 

بازیکنان از دست برود.
 فوتبال ایران ظرفیت نیروی انسانی بسیار 
بالایی دارد؛ همین حالا بیش از سه و نیم 
میلیون کودک در مدارس فوتبال فعال 
هستند. با وجود این، خروجی غیر قابل 
توجه و استاندارد بسیار محدود است. علت 
اصلی، فقدان یک برنامه مدون و بلندمدت 
مربی‌سازی،  مراحل  همه  که  است 
مدرس‌سازی و بازیکن‌سازی را پوشش دهد.
 هیچ راه دیگری جز اجرای یک برنامه جامع، 
مستمر و با پشتیبانی مالی و مدیریتی وجود 
ندارد. موفقیت در فوتبال نیازمند اراده قوی، 
مدیریت مستمر و پیگیری دقیق در تمام 
سطوح است. بدون این چهارچوب، حتی 
ظرفیت‌های عظیم انسانی نیز به هدر 
خواهد رفت و فوتبال ایران از مسیر پیشرفت 

دور خواهد ماند.

 نبود آموزش بنیادین
 و عدم برنامه‌ریزی مناسب

 محمدرضا رحیم‌پور

گروه ورزشی

گزارش
مجید جلالی 

عضو سابق کمیته 
فنی فدراسیون 

فوتبال

گروه ورزشی / تیم ملی فوتبال ایران در دومین دیدار خود در 
تورنمنت کافا مقابل هند به میدان رفت و با گل‌های امیرحسین 
حسین‌زاده، علی علیپور و مهدی طارمی به پیروزی دست یافت؛ 
نتیجه‌ای که در ظاهر خوشحال کننده است اما در باطن جای 
چندانی برای خوشحالی نمی گذارد و پرسش‌های فراوانی را درباره 

آینده تیم ملی ایجاد می‌کند.
هرچند شاگردان امیر قلعه‌نویی برای دومین بار در این رقابت‌ها 
به برتری رسیدند، اما کیفیت فنی نمایش ایران همچنان فاصله 
زیادی با سطحی دارد که برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ مورد 
انتظار است. نیمه اول بارها با فرصت‌های از دست‌رفته همراه بود 

و حتی در نیمه دوم نیز گل‌ها بیشتر حاصل فشار لحظه‌ای بودند 
تا یک بازی سازمان‌یافته و مدرن.

بخش مهم انتقادات اما فراتر از عملکرد بازیکنان است. کارشناسان 
معتقدند حضور در تورنمنتی با سطحی به‌مراتب پایین‌تر از 
استانداردهای بین‌المللی، نه‌تنها کمکی به آماده‌سازی تیم ملی 
نمی‌کند، بلکه خطر عادی‌سازی نمایش‌های متوسط را نیز در 
پی دارد. بازی با هند )تیمی در رتبه 133 رده‌بندی فیفا( و تیم‌هایی 
مشابه، به باور بسیاری، تمرین واقعی برای عبور از سد قدرت‌های 
آسیایی و جهانی به شمار نمی‌آید.اظهارات اخیر قلعه‌نویی نیز این 
بحث‌ها را تشدید کرده است. سرمربی تیم ملی مدعی شده که 

اساساً موافق حضور در کافا نبوده و »ناچار« به شرکت شده است. 
این موضع‌گیری اما به‌جای اقناع، موج تازه‌ای از انتقادها را رقم 
زده؛ چرا که منتقدان او را متهم می‌کنند بیشتر به دنبال حفظ 
رکورد شکست‌ناپذیری خود است تا ایجاد مسیری روشن برای 
پیشرفت تیم ملی.در مجموع، پیروزی برابر هند اگرچه برگه‌ای 
مثبت در کارنامه آماری ایران محسوب می‌شود، اما این موفقیت، 
بیش از آنکه امیدبخش باشد، ابهام‌ها و نگرانی‌ها درباره آینده 
تیم ملی را دو چندان می‌کند بویژه آنکه تیم ملی در این بازی 
تمامی نفرات خود را در اختیار داشت و با این کیفیت در زمین 

ظاهر می‌شود.

  تیم قلعه نویی 
در کافا چنگی به دل نمی زند

طعم گس برُدهای 
تیم ملی

امیدواری به رفع اتهام 
سنگین ملی‌پوشان 

دوومیدانی ایرانی در کره

  احتمال تبرئه
جدی شد

ی  وکلا  / زشی ر و ه  و گر  
نی  دوومیدا ملی‌پوشان 
ایران پس از جلسه اخیر 
جنوبی،  کره  در  دادگاه 
م  تها ا رفع  به  نسبت 
سنگین علیه موکلان خود 
کردند.  امیدواری  ابراز 
ملی‌پوش  ورزشکار  سه 
و یک مربی ایرانی که از 
خردادماه به دنبال شکایت 
یک زن کره‌ای در بازداشت 
به سر می‌برند، در حالی 
یی  نها تصمیم  منتظر 
دادگاه هستند که دفاعیات 
ه  شد ئه  ا ر ا رک  ا مد و 
توسط وکلایشان، مسیر 
امیدوارکننده‌ای پیش روی 

آنها گذاشته است.
 

جلسه بدون حضور 
 شاکی؛

 مدارک جدید رد شد
 جلسه دوم دادگاه هفته 
ر  حضو ن  و بد شته  گذ
شاکی برگزار شد و مدارک 
جدیدی که وکلای شاکی 
ارائه کردند از سوی قاضی 
پذیرفته نشد. ایرج اکبرلو، 
سخنگو و رابط کارگروه 
و  قی  حقو ی  یت‌ها حما
دیپلماتیک ورزشکاران، در 
این‌باره گفت: » دفاعیات 
ی  قو ر  بسیا ما  ی  وکلا
مدارک  بود.  مستند  و 
پزشکی قانونی و گزارش 
مرکز دفاع از زنان قربانی 
به نفع ملی‌پوشان ارائه 
قاضی   ، همچنین  . شد
ی  وکلا ید  جد ک  ر ا مد
شاکی را نپذیرفت، زیرا 
طبق قانون کره مدارک 
باید پیش از جلسه ارائه 
می‌شد. با این شرایط، ما 
به رفع اتهام سنگین هم 
دسته‌جمعی و هم انفرادی 

امیدوار هستیم.«
 

 بازداشت انفرادی
ادامه دارد

 با وجود پیشرفت در روند 
پرونده، ملی‌پوشان هنوز 
به صورت انفرادی بازداشت 
این  هستند و قاضی در 
جلسه نیز تصمیم نگرفت 
که آنها از جلسه بعدی کنار 
هم باشند. جلسه بعدی 
دادگاه پایان شهریور برگزار 
نیز در  می‌شود و شاکی 
آن حضور خواهد داشت. 
نیز  جلسه سوم و آخر 
مهرماه برگزار خواهد شد.

 
زمان صدور رأی بدوی

 به گفته سخنگو، طبق 
تکلیف   ، ه کر ن  نو قا
بازداشت‌شدگان باید ظرف 
شش ماه مشخص شود. 
با توجه به بازداشت این 
ورزشکاران از ۱۰ خردادماه، 
انتظار می‌رود رأی بدوی 
تا ۱۰ آذرماه صادر شود. 
اکبرلو توضیح داد: »اگر 
اتهام سنگین رفع شود، 
کافی  مدارک  ئه  را ا با 
می‌توان برائت هر چهار 
نفر را دریافت و آنها را به 
کشور بازگرداند. در غیر 
این صورت، ورزشکاران 
ت  مد ی  برا نند  ا می‌تو
بازداشت و هتک حرمت 
ه  د عا ا  ، گرفته رت  صو

کنند.« حیثیت 
 

چشم‌انداز 
امیدوارکننده

به مستندات  با توجه   
مدارک  رد  و  شده  ارائه 
جدید شاکی، وکلای ایرانی 
امیدوارند که ملی‌پوشان 
دوومیدانی کشورمان هر 
از اتهامات  چه سریع‌تر 
مسئولیت  رفع  سنگین 
شده و بتوانند به ایران 

بازگردند.
بر  این پرونده، عاوه   
حساسیت‌های حقوقی، بار 
دیگر اهمیت حمایت‌های 
از  دیپلماتیک  و  حقوقی 
ورزشکاران ایرانی در عرصه 
بین‌المللی را برجسته کرده 

. ست ا

سوژه


